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ΔΙΒΙΝΗΣ Νικόλαος
Θ Ε Μ Α Τ Α ΠΡΟΟΔΟΥ
ΕΡΩΤΗΣΗ 1 -2 (0,5 Μ/ΕΡΩΤΗΣΗ)
1. Έχουμε άντληση νερού από δεξαμενή με παροχή 320gpm. Ποια είναι η παροχή σε 
α) m3/h και β) l/s
2. Βαρόμετρο δείχνει 1020mbar και μετρητής προσαρμοσμένος σε κλειστή δεξαμενή δείχνει κενό 550mmHg. Να υπολογιστεί η απόλυτη πίεση στη δεξαμενή σε kPa.
3. Σε σωλήνα 21/2’’, ρέει λάδι ιξώδους 150Χ10-3Kg/ms και πυκνότητας 900kg/m3. Μέχρι ποια τιμή ΠΑΡΟΧΗΣ παραμένει η ροή στρωτή και ποια τυρβώδης;


(1,0Μ)
4. Λάστιχο 11/2’’, κηροζίνη -18°C και παροχή 12m3/h. Να υπολογισθεί ο συντελεστής τριβής από α)το διάγραμμα Moody, β)την εξίσωση Haaland και γ)την εξίσωση του von-Karman. 











(1,0Μ)
5. Να εξεταστεί εάν η σχέση μετάδοσης θερμότητας, είναι διαστατικά ομογενής.
Q: Θερμοροή, h:ΜΤ-3Θ, Α: Εμβαδόν της επιφάνειας θερμικής ανταλλαγής, ΔΤ: Διαφορά θερμοκρασίας.
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(1,5Μ)
6. Σωλήνας από εμπορικό χάλυβα, διαμέτρου 4’’ και μήκους 160ft, δίνει παροχή νερού (50°C) 120m3/h. Υπάρχουν στο δίκτυο τα εξής εξαρτήματα. 
Α) 1 έξοδος από σωλήνα σε δεξαμενή, 
Β) 3 γωνιές 45° , 
Γ) 1 βαθμιαία διεύρυνση
Δ) 2 γωνιακές πλήρως ανοικτές βαλβίδες (φλατζωτές)
Ε) 1 συρταρωτή με h/d=0,6

Ι) Να υπολογισθούν οι απώλειες ύψους

ΙΙ) Να υπολογισθεί η P2 σε BAR ;εάν y1-y2=4m και P1=101300Pa


(2,5Μ)
7. Χυτοσίδηρος. Διαμέτρου 0,0127m. Εκτός των τοπικών απωλειών που παρουσιάζονται στο σχήμα, υπάρχουν και τα κάτωθι εξαρτήματα: 
Ι) Είσοδος σε σωλήνα με αιχμηρά χείλη, 
ΙΙ) Έξοδος από σωλήνα σε δεξαμενή, 
ΙΙΙ) 1 βαλβίδα γωνιακή κοχλιωτή, 
ΙV) 1 κοχλιωτό ταυ ευθύγραμμης ροής
Το νερό έχει θερμοκρασία 70°C. 
Ι) Nα υπολογισθεί η παροχή νερού σε m3/h. (Θεωρήστε ότι το ύψος της δεξαμενής είναι αμελητέο)
ΙΙ) Να βρεθεί η αναλογία γραμμικών με τοπικών απωλειών
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